

雅安  
強震  
慷慨解囊

# 國外趕返港 坐輪椅遞千萬捐款 曾憲梓赤子心 感動張曉明

一方有難八方支援，兩地同胞心連心。香港各界熱心人士連日來持續不斷地向四川災區人民踴躍捐款，表達愛心，單是中聯辦代為接收的款項已逾1.4億元。原全國人大常委曾憲梓更特意從國外趕回香港，通過中聯辦向災民捐贈1000萬元善款，中聯辦主任張曉明感動地稱其為「老愛國」，對其赤子之心表達敬意。另外，馬會亦宣布將會捐出一千萬善款。

本報記者 文軒 張媿

香港各界對四川災區的捐款踴躍依然，中聯辦主任張曉明，副主任殷曉靜、林武，昨日代表中聯辦繼續接受各界團體的捐贈。原全國人大常委曾憲梓在得知四川雅安發生地震後，迅即從國外趕回香港，抵達中聯辦，向災民捐贈1000萬元善款。看着老人坐輪椅前來，中聯辦主任張曉明大為感動，對其表示深深的感謝。他說，「您是我們最敬重的『老愛國』，在內地每次遭受自然災害與舉辦重大慶祝活動時，每次都慷慨解囊，以赤子之心表達對國家的熱愛。」曾憲梓表示，得知雅安災情嚴重，他本人亦感同身受，雖然無法親自前往災區，但可以來中聯辦，通過捐款「盡點心意」，「為災民盡綿薄之力」。他強調，香港是中國的一部分，絕大部分香港市民在同胞有難時，都會力所能及地表達心意。

## 「您是我們最敬重的『老愛國』」

中聯辦副主任殷曉靜在接見港區省級政協委員聯誼會時表示，香港各界對災區同胞的深情厚誼令人感動。這兩天，抗震救災、重建家園的工作都在有序進行，港區同胞的關懷，在物質和精神雙方面都給予了災區同胞強有力的支持。港區省級政協委員聯誼會主席陳清霞表示，汶川地震之時，該會捐出200萬，這次也同樣捐出200萬，正是為了表達與內地同胞血濃於水的深厚感情，以此表示關心，但願逝者安息，生者堅強。

全國政協副主席董建華之子董立新一大早攜200萬元的支票到中聯辦捐贈，他表示，災後的重建工作十分艱峻，自己身為國家的一分子，希望能在國家有需要的時候獻出一分力量。同時，他亦對傾全力於抗震救災的四川省政府致以敬意。

潮州商會會長周振基率一眾會員到中聯辦捐出100萬元善款，他表示，潮州人一直以來都熱心於慈善事業，東華三院曾經便有連續5屆主席都是潮州人，他本人也榮任其中的一屆。他強調，該會熱心為國，不管哪裡的同胞有難，都將全力支持。

潮屬社團總會亦捐出100萬元，該會主席陳幼南表示，該會對內地情況一直非常關心，這次事態緊急，先捐出100萬元，各分屬社團還在籌款，相信陸續還有增加。他又稱，對這筆善款能夠用得其所非常有信心，相信定能用在災民身上。

此外，杜樹輝以個人名義捐50萬元，銅鑼灣街坊福利促進會向地震災區捐款30萬元，香港知青聯捐12萬元。

## 中聯辦收到的部分賑災捐款 (4月25日)

捐款單位	金額(港元)
曾憲梓	1000萬
董氏慈善基金會	200萬
港區省級政協委員聯誼會	200萬
香港潮州商會	100萬
香港潮屬社團總會	100萬
杜樹輝	50萬
銅鑼灣街坊福利促進會	30萬
香港知青聯	12萬



曾憲梓 1000萬

▲曾憲梓 (左二) 將1000萬元善款透過中聯辦轉交災區，由中聯辦主任張曉明 (右二) 代表接受



董氏慈善基金會 200萬



香港潮州商會 100萬



杜樹輝 50萬

## 中聯辦賑災專戶

帳戶名稱：中央政府駐港聯絡辦賑災專戶  
(英文名稱：Liaison Office Of The CPG In The HKSAR-Special A/C For Disaster Relief)

帳號：01287500193328

開戶銀行：中國銀行(香港)有限公司

聯繫地址：香港干諾道西160號2113室(2113, 21/F 160 Connaught Road West, H.K.)

聯繫電話：28314333轉賑災辦

▼中聯辦主任張曉明 (左) 親迎曾憲梓 (右)



攝影：本報記者 林少權



港區省級政協委員聯誼會 200萬



香港潮屬社團總會 100萬



銅鑼灣街坊福利促進會 30萬



香港知青聯 12萬

▲香港潮屬社團總會主席陳幼南 (左五) 將100萬元善款透過中聯辦轉交災區，由中聯辦副主任殷曉靜 (右七) 代表接受

▲銅鑼灣街坊福利促進會主席丁毓珠 (左四) 將30萬元善款透過中聯辦轉交災區，由中聯辦港島工作部部長吳仰偉 (右五) 代表接受

▲香港知青聯會長韓陽光 (左三) 將12萬元善款透過中聯辦轉交災區，由中聯辦副主任林武 (右三) 代表接受

## 專家證港援建校非危房

【本報訊】據中通社報道，有香港媒體稱在汶川地震後香港特區援建項目蘆山縣初級中學看到牆壁破損、剝落，發現有發泡膠和空心磚，據此判斷為「豆腐渣工程」。對此，中國建築設計集團原顧問總工程師葉耀先表示，判斷房屋是危房與否，主要看其結構是否遭到損壞，如果主樑裂掉，那就是嚴重損壞，算是危房了。對此，國家專門有一套抗震鑑定標準。

「蘆山有些災後重建的學校填充牆用的是空心磚。設計考慮的是空心磚能減輕建築自身承重。」蘆山縣教育局黨委副書記樂軍解釋說。

葉耀先認為，這次蘆山地震震中烈度有的地區已達九度，由於蘆山縣初級中學校舍的抗震設防烈度為七度，因此牆皮脫落、牆角有塌陷、牆上有裂縫等狀況也不能說不符合防震標準，應科學認識，而且校舍是鋼筋混凝土框架結構，因此，非承重牆開裂不會對房屋總體結構造成影響，並不能算房屋質量問題。只要進行相關修補，便可繼續使用。

對於網友質疑校舍使用「空心磚和發泡膠」建「豆腐渣」工程，葉耀先表示，頁岩空心磚是建築普遍使用的材料，有抗震需求、處於地震多發帶的房屋承重牆不能使用空心磚，非承重牆則可以使用。

## 立會下周五再審賑災撥款

【本報訊】記者戴正言報道：立法會財委會日前舉行特別會議，經過兩小時討論，仍未能就賑災基金注資進行表決，政務司司長林鄭月娥對結果表示失望。財委會主席張宇人昨日表示，接獲林鄭月娥信件，希望財委會繼續審議撥款一億元賑濟四川雅安地震災

民，他同意下星期五財委會加開一節討論。現時已有五名議員共提出十三項動議。張宇人表示，由於多名議員未曾發言，而且要處理議員提出的動議，希望議員有充分時間討論，但由於議員隨時可提出無須預告的動議，現時難以判斷到時會否縮短議員發言時間。

## 馬會宣布捐一千萬 賑濟援建項目學生

【本報訊】香港賽馬會昨天宣布捐款1000萬元，為四川雅安地震災民提供即時援助，以支援當地的救災工作。

馬會於2008年汶川地震後，撥款10億港元協助災後重建工作，主力恢復當地的醫療和教育服務。馬會同時派員駐紮四川，嚴格監察工程進度和建築質量。其中馬會資助擴建的雅安職業技術學院，新建建築物的結構於今次地震之中並無損毀，惟校園其他範圍卻遭受不同程度破壞，超過四百名居住震央附近的雅安職業技術學院學生失去家園。該校護理專科學生雖與家人受地震影響失去居所，但他們仍然發揮所長，紛紛趕赴醫院及偏遠災區協助照顧災民。

馬會表示，是次捐款支持即時援助工作，尤其是為雅安職業技術學院及其他馬會支持的單位，提供各方面援助，如帳篷、必需品及救援物資等，讓學生得以解決即時的生活需要，並盡快投入前線的救災工作

，協助災區的其他傷者及有需要人士，發揮救人互助精神。

有關捐款將透過中聯辦轉交四川省政府、雅安市政府及雅安職業技術學院等單位。馬會強調，將一如既往嚴格監管款項用途，讓捐款直達指定受助機構和單位。除雅安職業技術學院外，由馬會資助援建的其他項目，包括綿陽市第三人民醫院香港馬會醫學綜合樓、綿陽市游仙區忠興鎮香港馬會初級中學、德陽市香港馬會第五中學、四川香港馬會奧林匹克運動學校，以及四川大學—香港理工大學災後重建與管理學院，均無遭受地震破壞，結構完整。

另外，聯合國兒童基金會香港委員會 (UNICEF HK) 表示，至今籌得超過593萬元善款，首批為數58萬元的緊急援助金已率先送達災區，提供保障母嬰健康急需的醫療衛生設施，並加強「兒童友好家園」兒童心理支援服務。